



## 习近平：继续高举和平发展合作共赢旗帜，共享机遇共克时艰共创未来

### 携手谱写多极化世界文明进步新篇章

#### 出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞

5月24日，国家主席习近平应邀以视频方式出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞。

新华社北京5月24日电 5月24日，国家主席习近平应邀以视频方式出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞。

习近平指出，当今世界正处于百年未有之大变局，世界多极化、经济全球化历史潮流势不可当。坚持真正的多边主义，推动区域协调发展，是国际社会广泛共识。亚欧大陆是世界上人口最多、国家最多、文明最多样性的地区。面对动荡变革的世界，亚欧合作之路应该怎么走？这不仅关乎地区人民福祉，也深刻影响世界发展走向。

习近平强调，对于这样的时代之问、历史之问，中国的方案是明确的。我先后提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，呼吁各国共同致力于建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界，推动构建人类命运共同体。今年是我提出共建“一带一路”倡议十周年。这个倡议的根本出发点和落脚点，就是探索远亲近邻共同发展的新办法，开拓造福各国、惠及世界的“幸福路”。

习近平强调，作为亚欧大家庭的一员，中国的发展离不开亚欧地区，也惠及亚欧地区。中方真诚希望，共建“一带一路”同欧亚经济联盟建设对接合作走深走实，各国团结协作、勠力同心，携手开创亚欧合作新局面。今年下半年，中方将举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。中方愿同“一带一路”共建国和欧亚经济联盟成员国一道，继续高举和平、发展、合作、共赢旗帜，共享机遇，共克时艰，共创未来，携手谱写多极化世界文明进步新篇章。

欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛于5月24日在俄罗斯莫斯科以线上线下结合方式举行，主题为“多极化世界中的欧亚一体化”。

新华社北京5月24日电 5月24日，国家主席习近平应邀以视频方式出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞。

陈吉宁说，按照中共二十大的战略部署和系统部署，上海把高质量发展作为首要任务，不断深化高水平改革开放，努力在中国式现代化新征程上作出新的贡献。汽车是上海的支柱产业之一，上汽集团与通用汽车多年来的合作卓有成效。智能化、数字化、绿色化趋势为双方深化合作拓展了新的空间。欢迎通用汽车把握城市和产业深度转型、市场消费升级等重大机遇，进一步加大对沪投资研发力度，与上汽集团深化合作对接，面向全球市场推动汽车产业创新发展、携手创造更加美好的未来。期待企业把更多高端产品、前沿技术带到第六届进博会。上海将坚定不移扩大开放，持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，为中外企业在沪发展提供更高效率、更便利的服务。

玛丽·博拉介绍了通用汽车发展愿景和在沪投资合作相关计划。她说，上海对于通用汽车在中国市场、全球市场的发展十分重要，与上汽集团合作取得的丰硕成果更让企业对未来发展充满信心。将携手中国伙伴致力新能源汽车、智能网联汽车创新发展，在第六届进博会展示更多新品牌、新车型、新技术，更好开启下一个30年的成功合作。

市领导朱芝松、张为出席会议。

## 习近平会见俄罗斯总理米舒斯京

### 继续发挥中俄合作空间大前景广动力足优势，把各领域合作推向更高水平

新华社北京5月24日电（记者郑明达）5月24日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的俄罗斯总理米舒斯京。

习近平请米舒斯京转达对普京总统的诚挚问候。习近平指出，今年3月，我对俄罗斯进行成功国事访问，同普京总统擘画了今后一个时期中俄关系发展和各领域合作蓝图。巩固好、发展好中俄关系，既是民心所向，也是大势所趋。希望双方继续发挥中俄合作空间大、前景广、动力足的优势，把各领域合作推向更高水平，不断丰富两国新时代全面战略合作伙伴关系内涵。

习近平强调，中方愿同俄方在涉及彼此核心利益问题上继续相互坚定支持，在联合国、上海合作组织、金砖国家、二十国集团等多边舞台加强协作。双方要继续深挖潜力，提升经贸投资合作水平，健全双边合作体制机制，巩固和扩大能源、互联互通等合作基本盘，打造更多新的增长点。要继续扩大人文交流，开创民心相通新局面。中方愿同俄方及欧亚经济联盟各国一道，促进共建“一带一路”与欧亚经济联盟对接合作，推动形成更加开放的区域大市场，确保全球产业链供应链稳定畅通，为地区国家带来实实在在的益处。

米舒斯京转达普京对习近平的亲切问候和良好祝愿，表示，今年3月习近平主席对俄罗斯进行的历史性国事访问非常成功，开辟了俄中全面战略协作伙伴关系的新时代。俄方愿同中方认真落实两国元首达成的重要共识，充分利用两国总理定期会晤及相关合作机制，深化各领域务实合作。俄方愿同中方一道推动世界多极化进程，巩固以国际法为基础的国际秩序。俄方期待同中方进一步加强人文交流，使俄中友好世代相传。

王毅、何立峰、秦刚等参加会见。

## 习近平回信勉励澳门科技大学师生

### 传承爱国爱澳优良传统积极融入国家发展大局，为“一国两制”在澳门的成功实践作出新的贡献

刊第三版

#### 陈吉宁：大力提振民营企业发展信心，着力优化民营企业发展环境

## 引导支持民营企业融入国家战略实现更好发展

### 上海市促进民营经济高质量发展大会暨优秀中国特色社会主义事业建设者表彰大会举行 高云龙讲话 龚正主持

### 要坚持实体经济为重 推动传统产业转型升级

■要着力优化民营企业发展环境，推动营商环境更加公平、普惠，实现从管理向服务、从单一向集成、从过程向效果的转变，切实解决好企业关心的突出问题。

■坚持高质量发展，是民营经济健康发展的必由之路。要坚持实体经济为重，推动传统产业转型升级，支持民营企业加快向“专精特新”和“高精尖”方向发展，提升企业核心竞争力。

本报讯 上海市促进民营经济高质量发展大会暨第六届上海市优秀中国特色社会主义事业建设者表彰大会昨天下午举行。市委书记陈吉宁出席会议并强调，要全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻党的二十大精神，大力提振民营企业发展信心，着力优化民营企业发展环境，更好引导民营企业弘扬企业家精神、履行社会责任，奋力谱写上海民营经济高质量发展新篇章。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙出席并讲话。

市委副书记、市长龚正主持会议。市委常委、常务副市长吴清发布上海市加大力度支持民间投资发展若干政策措施，市委常委、统战部部长陈通宣读《关于表彰第六届上海市优秀中国特色社会主义事业建设者的决定》。市领导朱芝松、张为、宗明、李政、寿子琪出席会议。与会领导为优秀建设者代表颁发证书，向获得表彰的企业家表示祝贺，向全市广大民营经济人士和新社会阶层人士致以问候。

陈吉宁指出，改革开放特别是党的十八大以来，上海民营经济同城市共同发展、共同成长，为加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市发挥了重要作用、作出了重要贡献，是上海经济高质量发展和现代化建设的有力支撑力量。踏上新征程，我国

经济发展前景广阔，基本面持续向好，具有巨大韧性、潜力和回旋余地，上海拥有龙头带动、改革开放、科技和人才、治理现代化等优势，上海民营经济面临重大机遇，拥有广阔舞台。我们要坚持基本经济制度，坚定不移落实好党中央制定的方针政策，搭建民营企业服务平台，深化企业合规改革试点，引导和支持民营企业积极融入国家战略，实现更大更好发展。

陈吉宁指出，要着力优化民营企业发展环境，推动营商环境更加公平、普惠，实现从管理向服务、从单一向集成、从过程向效果的转变，切实解决好企业关心的突出问题。

下转第三版

## 上海民营经济面临重大机遇拥有广阔舞台

### ——上海市促进民营经济高质量发展大会侧记

刊第二版

#### 从管理到治理、从达标到示范、从监督到自觉等多个维度持续进阶——

## 一个小区的12年垃圾分类实践

■本报记者 史博臻

生活垃圾分类“硬约束”，最大特点是什么？莫过于把责任明确到人，明确到每家每户、每个单位。

事实上，垃圾分类在上海可以追溯到多年以前。2011年，上海启动新一轮生活垃圾分类减量工作，开展“百万家庭低碳行，垃圾分类要先行”市政府实事项目。杨浦区新江湾城街道被划定为上海首批生活垃圾分类示范街坊之一，建于1997年的政立路711弄小区从而承担了“试点”的使命。

2019年7月1日实施《上海市生活垃圾管理条例》后，“热身”数年的政立路711弄小区进入“分类快车道”，是不是意味着就此“躺赢”了呢？

### 持之以恒的实践

面对种类繁多的生活垃圾，不熟悉这套政策逻辑背后的居民，很难迅速判断每一个生活垃圾所属的类别。

2011年，当垃圾分类第一次来到真实的生活，社区志愿者们不是守在垃圾桶旁指

导，就是在上门做示范。街道和小区的管理者意识到，推广垃圾分类最大的难点，就是让每家每户都建立起垃圾分类的意识，自觉去做。2017年，政立路711弄小区加入新江湾城街道“垃圾分类品质提升项目”。从那时起，一场深入推进垃圾分类的“战役”在小区内打响。一支支力量全体总动员，一幅幅宣传展板、横幅出现在小区各处，社工、第三方组织的宣讲团逐层入户宣传。

小区内建有两座简易垃圾厢房，居民将垃圾干湿分好后，在上午和下午固定时间到垃圾房投放，扫描员对居民投放垃圾开袋进行检查，符合要求给予绿色账户积分。不符合要求的提醒注意。

要调动起居民对垃圾分类的自觉性和积极性，这显然不够。小区为此开展了评比活动，诞生了一批“小区垃圾分类达人”“优秀楼栋”。久而久之，各楼居民为了这个荣誉都积极参与到垃圾分类工作中来。经过努力，政立路711弄取得了良好的分类实效。随着垃圾分类的推进，更多变化出现在人们身边。一到夏天就蚊虫乱飞的场景不见了，大家纷纷加入小区当志愿者，主动、自愿的气氛越来越浓。▼下转第五版



程家桥街道上航新村“暖心之家”志愿者用湿垃圾制作生态肥种植蔬菜。采访对象供图

### 上海各级垃圾分类志愿服务队伍：带动更多居民养成分类投放好习惯

刊第五版

## 学思想 强党性 重实践 建新功

### 市卫健委主题教育推进十大专题调研 直面问题抓到底，解百姓就医急难愁盼

刊第二版

## 全力做好防汛工作确保城市安全度汛

### 市防汛工作会议召开，龚正指出切实做到隐患不查清不放过、问题不整改不放过、机制不完善不放过

本报讯 上海市防汛工作会议昨天召开。市委副书记、市长、市防汛指挥部总指挥龚正指出，要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示批示精神，认真落实党中央、国务

院决策部署，在市委的坚强领导下，以时时放心不下的责任感，全力做好防汛工作，确保城市安全度汛。

龚正指出，防汛工作事关人民群众生命财产安全和城市平稳运行大局，容

不得任何侥幸心理和麻痹大意。气象部门预测，今年降水量略多，高温日略多，台风影响偏大，梅雨量略少，遭遇超强台风和局地强降雨可能性依然很大，防汛形势不容乐观。▼下转第三版

#### 上海将为中外企业在沪发展提供更高效率对接更便利服务

## 陈吉宁会见美国通用汽车公司董事长，欢迎与上汽集团深化合作对接 面向全球市场推动汽车产业创新发展

### 陈吉宁会见美国通用汽车公司董事长，欢迎与上汽集团深化合作对接